
خدا نام به

۱۳۹۶/۰۳/۰۴ امتحان: تاريخ برق مهندسی رشته: ۱ الکتريکی انرژی سيستم های تحليل ميان ترم امتحان

دقيقه ۹۰ امتحان: زمان دانشجويی:............................ شماره نام خانوادگی:......................... و نام

ننويسيد. چيزی زير جدول در
جمع ۴ سوال ۳ سوال ۲ سوال ۱ سوال
۱۰۰ ۲۴ ۲۸ ۳۲ ۱۶

متصل بی بار انتقال خط يک به ترانسفورماتور يک طريق از سنکرون ژنراتور يک زير، شکل خطی دياگرام در :۱ سوال

آوريد. بدست را خط انتهای ديد از پريونيتی صورت به تونن معادل مدار راکتانس است. متعادل سه فاز سيستم است. شده

بگيريد.) نظر در مبنا مقادير عنوان به را ژنراتور نامی (مقادير
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) = ۱pu ⇒ xtotal = ۰٫۲+ ۰٫۲+ ۱ = ۱٫۴pu

شين های آن در که است شده ارائه شين سه با ساده قدرت سيستم يک تک خطی نمايش زير شکل در :۲ سوال

در نيز ۳ شين ولتاژ اندازه است. شده تنظيم پريونيت ۱٫۰۵ مقدار در ۱ شين ولتاژ اندازه هستند. ژنراتور دارای ۳ و ۱

مصرف ۲۵۰MVAr و ۴۰۰MW توان ۲ شين بار است. ۲۰۰MW شين اين توليدی قدرت و شده تثبيت ۱٫۰۴pu

چشم پوشی خط باردهی سوسپتانس از و شده مشخص ۱۰۰MVA مبنای در پريونيت برحسب خطوط امپدانس می کند.

بدست يک و صفر تکرار برای را مقادير و کرده حل را بار پخش مساله سريع، مجزای روش از استفاده با است شده

آوريد.) بدست اعشار رقم ۶ تا را ۳ و ۲ شين زاويه و ۲ شين ولتاژ اندازه (مقادير آوريد.

۱



کرد: تبديل ادميتانس به را خطوط امپدانس های بايد ابتدا در پاسخ:

y۱۲ =
۱

۰٫۰۲+ j۰٫۰۴ = ۱۰− j۲۰, y۱۳ =
۱

۰٫۰۱+ j۰٫۰۳ = ۱۰− j۳۰,

y۲۳ =
۱

۰٫۰۱۲۵+ j۰٫۰۲۵ = ۱۶− j۳۲

می آوريم: بدست را سيستم اين در شين ادميتانس ماتريس حال ۲۰− j۵۰ −۱۰+ j۲۰ −۱۰+ j۳۰
−۱۰+ j۲۰ ۲۶− j۵۲ −۱۶+ j۳۲
−۱۰+ j۳۰ −۱۶+ j۳۲ ۲۶− j۶۲


زاويه های ارزيابی برای مربوط شين سوسپتانس ماتريس است. شده انتخاب مرجع شين عنوان به ۱ شين سيستم، اين در

از: عبارتست ∆δ۳ و ∆δ۲ فاز

B′ =

[
−۵۲ ۳۲
۳۲ −۶۲

]
⇒ (B′)−۱ =

[
−۰٫۰۲۸۱۸۲ −۰٫۰۱۴۵۴۵
−۰٫۰۱۴۵۴۵ −۰٫۰۲۳۶۳۴

]
از: عبارتند ۲ شين در راکتيو توان و ۳ و ۲ شين های در اکتيو توان بين روابط

P۲ = |V۲||V۱||Y۱۲| cos(θ۲۱ − δ۲ + δ۱) + |V۲|۲|Y۲۲| cos θ۲۲ + |V۲||V۳||Y۲۳| cos(θ۲۳ − δ۲ + δ۳)

P۳ = |V۳||V۱||Y۳۱| cos(θ۳۱ − δ۳ + δ۱) + |V۳||V۲||Y۳۲| cos(θ۳۲ − δ۳ + δ۲) + |V۳|۲|Y۳۳| cos θ۳۳

Q۲ = −|V۲||V۱||Y۱۲| sin(θ۲۱ − δ۲ + δ۱)− |V۲|۲|Y۲۲| sin θ۲۲ − |V۲||V۳||Y۲۳| sin(θ۲۳ − δ۲ + δ۳)

می آيند: بدست زير مطابق و شده بيان pu برحسب توليد و بار مقادير

Ssch۲ = −۴۰۰+ j۲۵۰
۱۰۰ = −۴٫۰− j۲٫۵pu, P sch۳ =

۲۰۰
۱۰۰ = ۲pu

از شروع با .|V۲| = ۱٫۰۴pu از است عبارت ۳ شين ولتاي اندازه و بوده |V۱| = ۱٫۰۵∠۰opu مرجع شين ولتاژ

۲



می شوند: محاسبه زير صورت به توان ها باقيمانده  δ(۰)۳ = ۰٫۰ و δ(۰)۲ = ۰٫۰ ،|V (۰)
۲ | = ۱ اوليه تخمين

∆P
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(۰)
۲ = −۴− (−۱٫۱۴) = −۲٫۸۶

∆P
(۰)
۳ = P sch۳ − P

(۰)
۳ = ۲− (۰٫۵۶۱۶) = ۱٫۴۳۸۴

∆P
(۰)
۲ = P sch۲ − P

(۰)
۲ = −۲٫۵− (−۲٫۲۸) = −۰٫۲۲

می دهد: را زير نتيجه سريع مجزای بار پخش الگوريتم
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B′′ =
[
−۵۲] داشت: خواهيم و شده حذف B′ در آن متناظر ستون و سطر است، شده تنظيم ۳ شين اينکه به توجه با

از: عبارتند اول تکرار در شين ها جديد ولتاژ ∆|V۲| = −
[
−۱
۵۲

] [
−۰٫۲۲
۱٫۰

]
= ۰٫۰۰۴۲۳۰۸ داريم:

∆δ
(۰)
۲ = −۰٫۰۶۰۴۸۳, δ(۱)۲ = ۰+ (−۰٫۰۶۰۴۸۳) = −۰٫۰۶۰۴۸۳

∆δ
(۰)
۳ = −۰٫۰۰۸۹۸۹, δ(۱)۲ = ۰+ (−۰٫۰۰۸۹۸۹) = −۰٫۰۰۸۹۸۹

∆|V (۰)
۲ | = −۰٫۰۰۴۲۳۰۸, |V (۱)

۲ | = ۱+ (−۰٫۰۰۴۲۳۰۸) = −۰٫۰۴۲۳۰۸
V۲ = و V۱ = ۱۰۰∠۰oV و باشد Z = −j۵Ω زير شکل در ۲ و ۱ ماشين بين امپدانس اگر :۳ سوال

باشند. ۱۰۰∠۳۰oV

می کند؟ مصرف کدام و توليد توان ماشين کدام . ۱

می کنند. مصرف يا توليد اکتيو و راکتيو توان مقدار چه ماشين هر که کنيد تعيين . ۲

بيابيد. را خط امپدانس توسط شده مصرف يا Q و P . ۳

۳



پاسخ:

I۱۲ =
V۱ − V۲

Z
=

۱۰۰− (۸۶٫۶+ j۵۰)
−j۵۰ = ۱۰+ j۲٫۶۸ = ۱۰٫۳۵∠۱۵o

S۱ = V۱I∗۱۲ = ۱۰۰× (۱۰− j۲٫۶۸) = ۱۰۰۰− j۲۶۸VA

S۲ = −V۲I∗۱۲ = −(۸۶٫۶+ j۵۰)× (۱۰− j۲٫۶۸) = −۱۰۰۰− j۲۶۷٫۹VA

می کند. مصرف راکتيو توان وار ۲۶۸ و توليد اکتيو توان وات ۱۰۰۰ مقدار ۱ ماشين

می کند. مصرف راکتيو توان وار ۲۶۷٫۹ و مصرف حقيقی توان وات ۱۰۰۰ مقدار ۲ ماشين

Qc = Xc|I۱۲|۲ = ۵× ۱۰٫۳۵۲ = ۵۳۵٫۶VAr

دهيد: پاسخ زير سوالات به :۴ سوال

دهيد. توضيح و ببريد نام را قدرت سيستم يک اصلی بخش  چهار . ۱

بزنيد. مثال چيست؟ DG . ۲

می شود؟ انجام طريقی چه از و منظور چه به توان ضريب اصلاح . ۳

کنيد. بيان را قدرت سيستم در واحد بر سيستم از استفاده اصلی دليل دو . ۴

کنيد. بيان را بار پخش برای رافسون نيوتن و سايدل گوس روش اصلی تفاوت دو . ۵

آدینه باشید- موفق

۴


